

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО... ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ СТАЛИНСКИХ УКАЗАНИЙ.

О ПРЕОБРАЗОВАНИИ МИССИИ СССР В КАНАДЕ И МИССИИ КАНАДЫ В СССР В ПОСОЛЬСТВА И О ВОЗВЕДЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР И КАНАДЫ В РАНГ ПОСЛОВ.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, 9 декабря в результате трёхдневных напряжённых боёв овладели городом ЗНАМЕНКА...

В боях за овладение городом ЗНАМЕНКА отличились войска генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-майора РОДИМЦЕВА, танкисты генерал-полковника танковых войск РОТМИСТРОВА...

Особенно отличились: 6 Гвардейская Кременчугская воздушно-десантная дивизия генерал-майора СМЕРНОВА, 110 Гвардейская Александрийская стрелковая дивизия полковника ОГОРОДОВА...

В ознаменование одержанной победы соединения и части, отличившиеся в боях за освобождение города ЗНАМЕНКА, присвоить наименование «ЗНАМЕНСКИХ».

- Впредь эти соединения и части именовать: 6-я Гвардейская Кременчугско-Знаменская воздушно-десантная дивизия, 233-я Кременчугско-Знаменская стрелковая дивизия, 18-й Знаменский танковый корпус...

Сегодня, 10 декабря, в 18 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ЗНАМЕНКА...

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЗНАМЕНКА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам! Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 декабря 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 10 декабря

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, после трёхдневных упорных боёв, 9 декабря овладели городом и железнодорожным узлом ЗНАМЕНКА.

В течение 10 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска с боями заняли населённые пункты ГРИГОРЬЕВКА, ПЛЕШОВО, ТОПОЛО, КОПАНИ, КУЧЕРОВА, ХИРОВА, КОНСТАНТИНОВА, ВЛАДИМИР, ВЕРШИНА-КАМЕННА, ПЕТРОВСКИЙ, ЧЕЧЕЛЕНА и железнодорожные станции ХИРОВА, КАБАЧОВА.

В районе южнее МАЛИН наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка. В течение 9 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 122 немецких танка, из них 92 в районе северо-восточнее ЧЕРНЯХОВА.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате трёхдневных напряжённых боёв, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. Служба оборонительных работ на дальних подступах к Знаменке, наши танкисты прорвали в тыл противника и перерезали коммуникации немцев.

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. Части 11-ского соединения нанесли противнику стремительный удар и вывели его из населённых пунктов. Развивая успех, наши бойцы овладели железнодорожной станцией Хирова, имевшей важное значение.

Жители села Летки Киевской области составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Немецкие захватчики разорили наше село и убили много мирных граждан.

33-й тираж Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года

10 декабря в Москве в Октябрьском зале Дома Советов состоялся 33-й тираж выигрышного Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года.

Новые предприятия в Карело-Финской ССР

В Карело-Финской ССР начато строительство завода стандартного домостроения. Завод рассчитан на годовой выпуск 100 двухэтажных домов общей площадью в 36 тысяч квадратных метров.

Первая плавка Героическим трудом рабочих и инженерно-технических работников в короткий срок восстановлен чугуно-литейный цех одного из харьковских машиностроительных заводов.

Последние известия

СОБЫТИЯ В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщало агентство Рейтер, в Лондоне стало известно, что на днях на освобождённой территории Югославии состоялось собрание представителей всех районов страны, на котором было решено образовать Национальный Комитет Освобождения, облечённый всеми правами и функциями временного правительства Югославии.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что 8 декабря в палате общин была определена позиция английского правительства по отношению к событиям в Югославии. Заместитель министра иностранных дел Ричард Лоу, отвечая на вопрос действующего министра иностранных дел Ричарда Лоу, заявил, что он не может пока ещё сказать, каковы будут отношения британских сил, находящихся под командованием генерала Михайловича, к королю Петру и его правительству.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, государственный секретарь Халл заявил 9 декабря, что США будут оказывать помощь на основе закона о передаче займам или в аренду вооружения как партизанам, так и четникам.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как официально сообщает, войска союзников в юго-западной части Тихого океана заняли вчера на Новой Гвинее город Варо и продолжают преследовать японцев в северном направлении.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, президент США Вильсон, вводя в действие американское военное производство в этом году приблизительно на 50 процентов превысит

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ СТАЛИНСКИХ УКАЗАНИЙ

Вчера в районах Тбилиси состоялось собрание партийного актива, обсуждающее задачи партийных организаций, вытекающие из исторического доклада товарища Сталина о XXVI годовщине великой Октябрьской Социалистической революции.

Доклад товарища Сталина, явившийся событием огромнейшего значения для всей партийной жизни, является боевой программой всей нашей борьбы на фронтах и хозяйственного строительства в тылу.

Районные собрания партийного актива Тбилиси прошли под знаком деловой большевистской работы, критики имеющихся недостатков, под знаком повышения требовательности к партийным организациям во всей работе по дальнейшему усилению помощи фронту.

«В дни Отечественной войны, — говорил товарищ Сталин в своём историческом докладе, — партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всепартийной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подняв все наши силы и средства делу разгрома врага.

Партия вдохновляет и ведёт Красную Армию и народы Советского Союза на выполнение задач, стоящих перед нами в борьбе за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков. Необходимо новое напряжение сил нашего тыла, чтобы завоевать победу.

«Победа не даётся без борьбы и напряжения. Она берётся с боя. Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Обсуждая задачи, вытекающие из исторических указаний товарища Сталина, большевики Тбилиси сосредоточили своё внимание на решающих участках работы, усилили серьёзнее внимание задачам дальнейшего повышения качества организационно-партийной работы, вскрыли новые возможности и ресурсы в деле усиления помощи фронту.

Дальнейший рост производительности труда, подготовка предприятий к работе в зимних условиях, экономия в расходовании топлива, сырья, электроэнергии, правильная расстановка кадров и их использование, помощь районам, освобождённым от немецких захватчиков, изучение передового опыта партийно-политической работы, — таков далеко неполный круг вопросов, оживлённо обсуждавшихся на районных собраниях партийного актива.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина производственные коллективы предприятий Тбилиси взяли ряд ответственных обязательств, ставящих своей целью досрочное выполнение производственных планов на основе полного использования всех имеющихся возможностей. Партийные организации предприятий возглавляют эту производственно-политическую активность масс, их самостоятельность и творческую активность.

В результате многие предприятия Тбилиси досрочно завершили выполнение годового и одиннадцатимесячного планов, взяли на себя новые повышенные обязательства. В числе этих предприятий выполняли

ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ПОДГОТОВЛЯЮТ ПРЕДПРИЯТИЯ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ, ЭКОНОМИЯ В РАСХОДАХ ТУПА, СЫРЬЯ, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ПРАВИЛЬНАЯ РАССТАНОВКА КАДРОВ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ, ПОМОЩЬ РАЙОНАМ, ОСВОБОЖДЁННЫМ ОТ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ, ИЗУЧЕНИЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, — ТАКОВ ДАЛЕКО НЕПОЛНЫЙ КРУГ ВОПРОСОВ, ОЖИВЛЁННО ОБСУЖДАВШИХСЯ НА РАЙОННЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНОГО АКТИВА.

ЗЯВЛЕНИЕ ЛОУ В ПАЛАТЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что 8 декабря в палате общин была определена позиция английского правительства по отношению к событиям в Югославии. Заместитель министра иностранных дел Ричард Лоу, отвечая на вопрос действующего министра иностранных дел Ричарда Лоу, заявил, что он не может пока ещё сказать, каковы будут отношения британских сил, находящихся под командованием генерала Михайловича, к королю Петру и его правительству.

На вопрос консерватора капитана Гамман, продолжает ли Англия оказывать поддержку Михайловичу, Лоу заявил: «Наша политика заключается в том, чтобы поддерживать все силы в Югославии, сопротивляющиеся немцам. При данном положении мы поддерживаем партизан, оказывая им большую помощь, чем генералу Михайловичу, по той простой причине, что партизаны оказывают немцам значительно большее сопротивление».

ЗЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА О ПОМОЩИ ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает вальштунский корреспондент агентства Рейтер, государственный секретарь Халл заявил 9 декабря, что США будут оказывать помощь на основе закона о передаче займам или в аренду вооружения как партизанам, так и четникам.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как официально сообщает, войска союзников в юго-западной части Тихого океана заняли вчера на Новой Гвинее город Варо и продолжают преследовать японцев в северном направлении.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, президент США Вильсон, вводя в действие американское военное производство в этом году приблизительно на 50 процентов превысит

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ПОДГОТОВЛЯЮТ ПРЕДПРИЯТИЯ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ, ЭКОНОМИЯ В РАСХОДАХ ТУПА, СЫРЬЯ, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ПРАВИЛЬНАЯ РАССТАНОВКА КАДРОВ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ, ПОМОЩЬ РАЙОНАМ, ОСВОБОЖДЁННЫМ ОТ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ, ИЗУЧЕНИЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, — ТАКОВ ДАЛЕКО НЕПОЛНЫЙ КРУГ ВОПРОСОВ, ОЖИВЛЁННО ОБСУЖДАВШИХСЯ НА РАЙОННЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНОГО АКТИВА.

ОБРАЩЕНИЕ коллектива Московского ордена Ленина пищевого комбината имени Микояна

ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим пищевой промышленности Советского Союза

Являясь инициатором Всесоюзного социалистического соревнования среди работников пищевой промышленности, пишу автору обращения, наш коллектив за этот период добился значительных успехов. На месяц в месяц перевыполнили государственный план на основе широко развернутого социалистического соревнования, мы досрочно, 4 ноября, закончили выполнение государственного плана 1943 года.

В ответ на призыв товарища Сталина мы взяли на себя следующие обязательства: 1. Дать сверх плана 1943 года дополнительно продукции на 18 миллионов рублей.

2. Повысить производительность труда на 20 процентов против плана. 3. Снизить себестоимость продукции на 2,9 процента. 4. Сэкономить 260 тонн условного топлива.

О преобразовании Миссии СССР в Канаде и Миссии Канады в СССР в Посольства и о возведении дипломатических представителей СССР и Канады в ранг Послов

В результате имевших место переговоров между Правительством СССР и Правительством Канады состоялось соглашение, согласно которому дипломатическое представительство СССР при Правительстве Канады и дипломатическое представительство Канады при Правительстве СССР, на основе взаимности, преобразовать в Миссии в Посольства.

Посланиями обеих стран возводятся в ранг Послов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

13 декабря, в 7 часов вечера, в здании театра имени Грибоедова созывается X СЕССИЯ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. Регистрация депутатов — с 6 час. вечера, в театре им. Грибоедова.

Исполком Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

Собрания партийного актива районов Тбилиси

Ленинский район

В ответ на призыв великого Сталина с каждым днем все больше растет трудный подвиг в цехах заводов и фабрик района, растут ряды передовиков, показывающих стахановские образцы работы. Многие предприятия — заводы, где директорами тт. Бокерия, Мелазе, Соделая и ряд других, — досрочно завершили годовую программу и выпускают сейчас продукцию сверх плана.

На собраниях партийного актива района, посвященных задачам партийных организаций в связи с докладом товарища Сталина, докладчик — секретарь Ленинского района партии т. Н. Байдашвили и выступавшие в приемах меньше всего говорили о достигнутых успехах.

Под знаком деловой серьезной критики и мобилизации всех сил на осуществление исторических указаний великого вождя — проходило собрание партийного актива. С трибуны собрания высказались конкретные предложения, направленные к подвигу организационно-партийной и массово-политической работы.

Сотни новых рабочих и работниц пришли в дни войны на предприятия района. Многие из них являются сейчас передовыми овладели новыми профессиями. Вместе с тем все еще значительно среди нового производственного пополнения число станочников, не выполняющих нормы выработки, все еще недостаточно крепка трудовая дисциплина. Только в цехах завода имени Сталина свыше 300 рабочих выпускают продукции меньше, чем требует производственное задание.

Руководители первичных партийных организаций тт. Непаридзе, Пирхалава, Докосидо выдвинули как одну из основных задач — усилить работу партийных организаций о политическом воспитании новых производственных кадров, конкретную деловую помощь этим кадрам в повышении квалификации.

Заводской парторганизации необходимо, — говорит т. Докосидо, — глубже выникать во все детали производства, лучше использовать право контроля деятельности администрации, больше заниматься вопросами укрепления трудовой и технологической дисциплины. Это поможет полностью заручиться оборудованием, ликвидировать простои станков и таким образом вскрыть новые источники выпуска дополнительной продукции.

Директора предприятий тт. Тухишвили и Сихарулидзе рассказали на собраниях о мероприятиях, осуществление которых обеспечивает ликвидацию отставания в выполнении плана.

— Партийная организация, начальники цехов, мастера, — говорит т. Сихарулидзе, — ближе подошли к станочникам, повысили качество массово-политической работы, организовали борьбу за строгое соблюдение технологической дисциплины. Заводливо воспитываются новые стахановские кадры. В результате, например, формовщик т. Деметрашвили в ноябре сдавал за смену 800—900 деталей, а молодая шпешельница т. Хаалян выполняет ежедневно не менее 250 процентов плана. 30 процентов станочников завода выполняют более двух норм. Поэтому завод, не выполнивший плана с начала года, за последние два месяца перевыполнил производственное задание. В первой декаде декабря, например, одной из ответственных деталей выпущено на 40 проц. больше, чем за тот же период ноября. Наш коллектив с честью выполняет обязательство, взятое в ответ на доклад вождя, — по сравнению с третьим кварталом снизить на 20 проц. брак и себестоимость продукции, поднять на 10 проц. производительность труда.

Тов. Табагадзе — заместитель начальника Закавказской железной дороги имени Берия — останавливается на задачах партийных организаций предприятий железнодорожного транспорта. О том, как выполняются мероприятия, выдвинутые партийным собранием в связи с обсуждением доклада товарища Сталина, рассказал на собрании т. Меладзе. Бюро партийной организации предприятия стало лучше руководить цеховыми партийными организациями, организовано стахановские школы по передаче ленинских методов работы, агитаторы проводят беседы во всех сменах. Под неослабный контроль введена партийная организация проведение ежедневных совещаний командиров, на которых обсуждается выполнение суточного графика.

Секретарь заводского партийного бюро тов. Сукиасов говорит о том, что заводской коллектив, обязавшись выполнить годовой план к 25 ноября, перевыполнил свой обязательство, закончив выполнение годового плана к 23 ноября. Сверх годового плана завод обязался дать валовой продукции на сумму 700.000 руб. лет.

Доклад товарища Сталина вызвал среди рабочих предприятия новый подвиг трудовой энтузиазма. На заводе широко развернута агитационно-пропагандистская работа. Большим успехом пользуются здесь стенизасты-молнии, которые выпускаются с большой оперативностью. Серьезный недостаток в работе заводской партийной организации — все еще слабая проверка выполнения принятых решений.

Тов. Арутюнов, секретарь партийного бюро металлургического завода, говорит об успешной перестройке, проведенной на предприятии в связи с переменной основной сырья. Это серьезное испытание завод выдержал с честью, благодаря рационализаторским предложениям, внесенным и осуществленным передовыми производственниками. Заводской коллектив выполнил годовую программу к 3 декабря на 100,6 процента. Большая роль принадлежит в этом коммунистам. Так, например, коммунисты-плавильщики системы

10 декабря состоялись собрания актива районных партийных организаций Тбилиси.

На собраниях был обсужден вопрос — о задачах партийных организаций в связи с докладом товарища Сталина о XXVI годовщине великой Октябрьской Социалистической революции.

С исключительным подъемом, под бурные продолжительные овации, на собраниях партийного актива в почетный президиум избираются товарищи Сталин, а также товарищи Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский, Чарквалии.

Районные собрания партийного актива, обсудив под знаком деловой критики задачи выполнения производственных планов и повышения качества партийно-политической работы, приняли практические мероприятия, направленные на осуществление исторических сталинских указаний.

Сталинский район

Доклад на собрании районного партийного актива сделал секретарь Сталинского райкома ТО КП(б)Г тов. Лаладзе.

По докладу развернулись оживленные прения.

Первой выступила тов. Лисенко, секретарь партийного бюро одной из фабрик. Она рассказала собранию, что 11-месячная программа выполнения фабрики на 114,4 проц., причём 83,9 проц. приходится на продукцию первого сорта. Всё шире развёртывается соревнование. Производительность труда выросла на 40,5 процента. По инициативе коммунистки т. Сармазашвили, весь её комплект в составе 8 рабочих перешёл с двух на трёхстаночную работу.

Секретарь заводского партийного бюро тов. Сукиасов говорит о том, что заводской коллектив, обязавшись выполнить годовой план к 25 ноября, перевыполнил свой обязательство, закончив выполнение годового плана к 23 ноября. Сверх годового плана завод обязался дать валовой продукции на сумму 700.000 руб. лет.

Доклад товарища Сталина вызвал среди рабочих предприятия новый подвиг трудовой энтузиазма. На заводе широко развернута агитационно-пропагандистская работа. Большим успехом пользуются здесь стенизасты-молнии, которые выпускаются с большой оперативностью. Серьезный недостаток в работе заводской партийной организации — все еще слабая проверка выполнения принятых решений.

Тов. Арутюнов, секретарь партийного бюро металлургического завода, говорит об успешной перестройке, проведенной на предприятии в связи с переменной основной сырья. Это серьезное испытание завод выдержал с честью, благодаря рационализаторским предложениям, внесенным и осуществленным передовыми производственниками. Заводской коллектив выполнил годовую программу к 3 декабря на 100,6 процента. Большая роль принадлежит в этом коммунистам. Так, например, коммунисты-плавильщики системы

технически выполняют задания на 230—250 процентов.

Нарком местной промышленности Грузинской ССР тов. Горезалии отметил, что все предприятия местной промышленности в основном обсуждают сейчас нужды фронта. Большинство предприятий республиканского значения выполняло годовой план.

Тов. Бабава — секретарь партбюро табачной фабрики, рассказав о работе предприятия, подверглась резкой критике деятельность фабричного ОРСа.

Нарком пищевой промышленности Грузинской ССР тов. Цикадзе остановился на работе предприятий пищевой промышленности, находящихся в Сталинском районе. На хлебозаводе № 1 все рабочие выполняют нормы. Коллектив пивного завода № 2 добился большой экономии электроэнергии — за три квартала из этого экономлено 100.000 киловатт-часов. Здесь успешно проведена механизация, что значительно повысило производительность труда. Плохо работает пивной завод № 3.

Зав. организаторским отделом Тбилисского Комитета партии тов. Джапаридзе привел ряд примеров, когда партийные организации выискивают общие, являющиеся обязательными решения. Иногда решение партийного бюро или партийного собрания трудно отличить от решения производственного совещания.

В прениях выступили также тт. Гогодзе (трамвайно-троллейбусное управление), Исаевский (завод им. Куйбышева), Сурелиани, Чохаидзе (председатель исполкома районного Совета депутатов грузинских).

Собрание актива приняло резолюцию, в которой поставило перед партийными организациями района конкретные задачи, направленные на выполнение задач, вытекающих из доклада товарища Сталина.

Собрание актива с огромным воодушевлением приняло приветствие великому учителю, вдохновителю и организатору побед советского народа товарищу Сталину.

Кировский район

На собраниях партийного актива Кировского района с докладом о задачах районной партийной организации в связи с докладом товарища Сталина выступил секретарь райкома партии тов. Хитришвили.

По докладу развернулись оживленные прения.

Как докладчик, так и выступавшие товарищи отмечали высокий патристический подвиг, вызванный докладом товарища Сталина; они заострили внимание партийного актива на необходимости возглавить этот подвиг, направить все силы трудящихся на выполнение конкретных задач, стоящих перед каждым предприятием и учреждением в свете исторических указаний товарища Сталина.

Тов. Малая (вожва № 1) подчеркнул в своем выступлении, что задачи, вытекающие из доклада вождя, требуют дальнейшего укрепления авангардной роли коммуниста на производстве. Он рассказал, как коммунисты завода возглавили борьбу за экономию. Более 20 тысяч пар обуви можно выпустить сверх плана за счет сэкономленных за год котловолов. 21 тонна топлива сэкономлена в результате рационализации, предложенной и проведенной в жизнь коммунистами. Однако на заводе все еще слаба трудовая дисциплина, нельзя считать удовлетворительным состояние оборудования. На эти недостатки заводская парторганизация должна будет обратить самое пристальное внимание.

Тов. Беридзе рассказал о том, как выполняет коллектив предприятия обязательства, взятые в ответ на доклад товарища Сталина, сообщил о мероприятиях парторганизации по изучению доклада товарища Сталина.

О постановке партийно-политической работы в цехах говорил тов. Чахравоз (швейная фабрика № 2). В кружках, на консультациях, в теоретических беседах работники фабрики изучают замечательные сталинские документы. Из месяца в месяц фабрика перевыполняет план. Многие цехи и агрегаты ещё до

конца ноября выполнили годовую программу.

Тов. Класовит (Тбилисторт) привнес в прениях доклад о выполнении потребностей, отметил необходимость усиления партийно-массовой работы среди работников торговли, особенно в мелких точках.

О санитарном состоянии района и задачах общественности в этой области, о конкретных мероприятиях, проведенных лечебными учреждениями по оказанию помощи освобожденным районам, говорил профессор Эриберидзе (Стоматологическая поликлиника).

Тов. Ироа (заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии) рассказала о мероприятиях райкома по организации изучения доклада товарища Сталина о XXVI годовщине Октябрьской революции среди трудящихся района. Свыше 2.950 человек изучают текст доклада товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» и доклад в связи с XXVI годовщиной Великого Октября. Организовано 85 кружков. Далее тов. Ироа привела примеры инициативной работы отдельных партийных организаций (швейной фабрики № 2, статистического управления и др.) по организации теоретической учёбы коммунистов.

Товарищи Джаншиевский, Абайшвили, Сумбаги, Ованесян подробно останавливались на задачах подготовки предприятий к новому хозяйственному году.

Итоги работы актива подвёл заместитель секретаря ТК КП(б) Грузии по легкой и пищевой промышленности тов. Г. Центипшвили.

Собрание актива наметило практические мероприятия, направленные на реализацию указаний товарища Сталина.

С огромным воодушевлением собрание актива приняло текст приветствия товарищу Сталину. В зале долго не смолкали крики «ура», приветственные возгласы и аплодисменты в честь товарища Сталина.

Академик тов. Джанашиа в своем выступлении охарактеризовал большую и плодотворную работу, которую ведут в обстановке отечественной войны учёные Советской Грузии, отдавшие все силы патристическому делу помощи фронту.

О перестройке партийно-политической работы в Государственном театре имени Грибоедова рассказал активу директор театра тов. Шах-Азизов. В дни отечественной войны коллектив театра поставил немало пьес, воспитывающих в зрителя чувства пламенного патристизма, любви к своей родине. Выдающиеся бригады театра проводили плодотворную работу, обслуживая части Красной Армии. В дни войны в ряды партии Ленина—Сталина вступил ряд заслуженных передовых артистов театра.

В прениях по докладу тов. Хитришвили принял также участие тт. Шамкоу — доцент института связи, Минзарало — заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся, Дархалидзе — директор 1-й женской школы.

Собрание партийного актива, наметило практические мероприятия по дальнейшей перестройке партийно-политической и хозяйственной работы.

С исключительным подъемом, под долго не смолкающие аплодисменты собрание актива приняло текст приветственной телеграммы вождю народов Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Молотовский район

На собрании партактива Молотовского района с докладом о задачах районной партийной организации в связи с докладом товарища Сталина о XXVI годовщине великой Октябрьской Социалистической революции выступил секретарь райкома партии т. Аурабаев.

Призыв великого вождя самоотверженным трудом в тылу ускорить окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками вызвал на предприятиях и в артелях района новый трудовой подвиг. Промышленные предприятия района выполнили производственный план 11 месяцев на 106,2 процента.

Артели выполнили годовую план на 106,9 проц. за одиннадцатый месяц. Однако в районе немало предприятий и артелей, значительно отставших, не выполняющих производственных заданий в результате слабой постановки организационно-партийной и воспитательной работы, недостаточного контроля со стороны партийных организаций деятельности администрации.

Основное внимание партийный актив района уделил именно этим отставшим коллективам обувной фабрики № 3, фабрики шпально — канцелярских принадлежностей, артели «Герой труда», «Итальянские», почта и др.

Выступивший в прениях директор одной из фабрик тов. Багдасаров, рассказав об успешной работе фабричного коллектива, о выпуске большого количества сверхплановой продукции, подчеркнул, что эти успехи были бы значительно большими, если бы работники Наркомата легкой промышленности Грузинской ССР и, в частности, Главлесбыта более оперативно руководили предприятием, уделяли больше внимания своевременному снабжению его сырьём.

Об этом же заявил в своем выступлении секретарь партийной организации одной из фабрик тов. Алаксидзе. Присутствовавшая на собрании заместитель наркома легкой промышленности Грузинской ССР тов. Бирадзе согласилась с отдельными фактами неудовлетворительного руководства Наркомата предприятиями района.

Председатель исполкома Молотовского

районного Совета депутатов трудящихся тов. Ширедидзе ознакомил собрание партийного актива с работой по оказанию помощи семьям военнослужащих, деятельностью органов здравоохранения по линии профилактических мероприятий, работой коммунальных предприятий района, состоянием снабжения школ топливом.

Тов. Кокуа говорил о том, что райком партии уделяет недостаточное внимание работе коммунальных предприятий, мастерских Тбилисоводопровода и Туаса, конторы инженерных сооружений. В результате — бытовое обсуждение населения района не стоит на должной высоте.

Секретарь партбюро ТЭП тов. Калантаров и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ТК КП(б) Грузии тов. Никитенко остановились в своих выступлениях на работе районного партийного кабинета. За последние 3 месяца партийный кабинет провёл большую работу в связи с выходом в свет книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», развернул мероприятия по доведению до трудящихся района исторического доклада товарища Сталина. Однако в работе партийного кабинета всё ещё немало недостатков. Большинство профбюджетных лекций, консультаций нельзя считать достаточным.

Директор комбината печати тов. Шахназаров говорил о необходимости усиления помощи со стороны райкома партии в проводимых сейчас работах по теплофикации комбината.

Уполномоченный ЦСОР по Грузинской ССР тов. Момтаза признал правильной критику работы почтама, а также городского отделения Союзпочты.

В прениях выступили также: главный инженер завода тов. Чапуртия, председатель артели «Металлист» тов. Хитришвили и секретарь райкома комсомола тов. Гогашидзе.

Собрание партийного актива приняло практические мероприятия по заслушанному докладу.

С огромным подъемом, под долго не смолкающую овацию и приветственные возгласы участники собрания приняли текст приветствия товарищу Сталину.

Орджоникидзевский район

На собрании партийного актива Орджоникидзевского района с докладом о задачах районной организации района в связи с докладом товарища Сталина о XXVI годовщине великой Октябрьской Социалистической революции выступил секретарь Орджоникидзевского райкома партии тов. Т. Кавицидзе.

В прениях по докладу тов. Кавицидзе принял участие секретарь бюро и первичных партийных организаций, руководители предприятий, учреждений, вузов и научно-исследовательских институтов.

Одно из ведущих предприятий района неудовлетворительно справляется с выполнением производственной программы. Производственный план по валовой продукции невыполнен. Однако директор т. Силадзе, объясняя причины отставания, всё свёл по существу к плохой работе предприятий, снабжающих фабрику полуфабрикатами. Он не обвинил активу причин большого простоя станков, текучести рабочей силы, невыполнения норм значительным количеством рабочих.

Управляющий трестом Грузэлектрот. Тевосян рассказал, как в годы войны трест увеличил объём работы, организовал производство по реконструкции старых электромашин, выпуск электропровода. За это время в мастерских треста подготовлено много рабочих высокой квалификации.

В Орджоникидзевском районе сосредоточено большое число высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов. Об их работе по подготовке кадров, о научно-исследовательской работе в помощь фронту и тылу говорили в своих выступлениях: ректор Тбилиского государственного университета имени Сталина академик Джапанидзе, доцент Зооветеринарного института тов. Тахеладзе, секретарь партбюро сель-

скохозяйственного института имени Берия т. Дебуадзе, секретарь партбюро медицинского института т. Качарав, секретарь партбюро научно-исследовательского института микробиологии, эпидемиологии и бактериологии т. Георгадзе, директор научно-исследовательского института сооружений и энергетике тов. Джамилеишвили.

— Наш институт, — сказал тов. Джамилеишвили, — разработал ряд актуальных научных тем, часть которых уже реализована. Научные работники института, воодушевленные оценкой, которую дал товарищ Сталин работе советской интеллигенции, заняты сейчас разработкой новых научных проблем.

В прениях выступили также: стахановец Стройзавода № 1 т. Фомиа, отмечавший, что партийная организация завода слабо борется за реализацию принятых ею решений о работе предприятия зимой; директор шпально-канцелярской фабрики тов. Банишвили, директор полиграфического комбината «Коммунист» тов. Цицишвили.

Подводя итоги прениям, зав. отделом пропаганды и агитации Тбилисского Комитета партии т. Жоржашвили подчеркнул, что партийная организация Орджоникидзевского района проделала известную работу по выполнению задач, вытекающих из выступления товарища Сталина.

Но нужно признать, что проведенные мероприятия ещё недостаточны для ликвидации недостатков, имеющихся в работе партийных организаций. Нужно повысить уровень партийно-политической работы в соответствии с задачами, поставленными в докладе товарища Сталина.

С большим подъемом собрание актива приняло приветствие вождю и учителю, великому полководцу товарищу Сталину.

Ул. имени А. Н. Саджая

Постановлением исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся улица Корганова (Орджоникидзевский район) переименована в улицу имени А. Н. Саджая.

В театрах Тбилиси

Госопера — 11 дек. «Великий Океан», 12 дек. д. «Риголетто», вч. «Абелло и Грори»; театр им. Руставели — 11 дек. «Дура для друга», утренняя сессия, 12 дек. д. и вч. «Сирин Копалидзе»; театр им. Марджанишвили — 11 дек. «Парь Израиль», 12 дек. д. «Парь Израиль»; вч. «Партизаны»; театр им. Грибоедова — 11 и 12 дек. д. и вч. «Ижнер Сергеев».

Ответственный редактор В. ГРИГОР'ЯН.

ИЗДАТЕЛЬСТВО СМК ГССР «ЗАРЯ ВОСТОКА»
Открыта подписка на 1944 год на газету «Заря Востока»
Подписка платна в месяц 5 рублей.
Подписка принимается ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО в отделениях Союзпочты и их уполномоченных, а также на железнодорожном транспорте издательством «Большевистская путевка».

Издательство «Заря Востока» подписки ПРИНИМАЕТ.
Все заказы и деньги, присланные в адрес «Заря Востока», будут высылаться обратно.

Правление Петра Георгиевича Александровича Георгиевича и Владимир Георгиевича Георгидзе в ответ писем трудящихся «Заря Востока» или сообщая свой адрес.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВА
11 декабря
ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ
Начало в 7 час. 30 мин. вечера,
12 декабря
ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ
Начало в 11 час. 30 мин. утра,
13 декабря
ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ
Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

СТАДИОН «ДИНАМО» им. Л. П. БЕРИЯ
Воскресенье, 12 декабря
ФУТБОЛ
Победитель первенства Грузии по футболу 1943 г. команда ТЛДА—ЛОКОМОТИВ Тбилиси.
Начало матча в 3 часа дня.

ТБИЛИССКИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ (просп. Руставели, № 16)
11 декабря
Александров
СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ
Муз. ком. в 8 ч. вечера.
Начало в 8 ч. вечера.
Касса открыта с 11 ч. до 2 ч. дня и с 5 ч. вечера.
Принимаются заявки на коллективные посещения.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАГАНОВИЧА
Кукельные спектакли
12 декабря
ПОТАПЫ
Начало в 11 час. утра и в 12¼ час. дня
ТРИ ПОРОСЕНКА
Начало в 2¼ час. дня и в 4 час. дня.

14 и 15 декабря
КРАСНАЯ ПЛАТОНКА
Начало в 3 ч. дня.
16 и 17 декабря
ТРИ ПОРОСЕНКА
Начало в 2 ч. дня.
Вилеты продаются в кассе театра с 12 ч. д.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАГАНОВИЧА
12 декабря
Два спектакля
ФИННИСТ-ИСЫЙ СОКОЛ
Начало в 11 час. утра и в 5 ч. веч.
14 декабря
ФИННИСТ-ИСЫЙ СОКОЛ
Начало в 3 час. веч.
15 декабря
ФИННИСТ-ИСЫЙ СОКОЛ
Начало в 1 час. дня.
Вилеты продаются в кассе театра с 12 часов дня.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ
Концертный зал им. Руставели
11 декабря
УТРЕННИЙ КОНЦЕРТ им. ШКОЛЬНИКОВ
Начало в 11-30 абонемента — в 3 ч. дня, для 2-го — в 12 ч. дня.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ
Концертный зал им. Руставели
11 декабря
ВЕЧЕР КИРИЛЛЕР при участии артистов ВКО.
12 декабря
3-й КОНЦЕРТ посвященный П. И. Чайковскому.
Уч. Е. Соколадзе-парт. М. Чавчавишвили-арт. С. Шугуашвили, Л. Яшвили, Г. Барнашвили, Г. Беридзе.
Начало в 8 час. 30 мин. веч.

Коллектив работников Наркомата Государственного Контроля ГССР издает о секрету контролера
Семла Артемьевича СИСОВА
Гр. псих. П-ХП, в 8 час. веч. и 12-ХП, в 11 час. дня, на 10-й улице, 8. Выпуск 12-ХП, в 12 ч. дня.

Район им. 26 комиссаров

На собрании партийного актива района с докладом выступил секретарь райкома тов. Робакидзе.

Многие предприятия района уже выполнили годовую программу.

Однако ряд предприятий серьезно отстает. Систематически не выполняют заданий маслوبيной завод, бумажная фабрика и др. На этих предприятиях партийные организации ещё не сумели как следует мобилизовать массы на борьбу за план, за выполнение всех его показателей, воспитание молодых кадров предоставляли самолёту.

Выступая в прениях по докладу, директор завода тов. Хитришвили отметил, что коллектив завода выполнил 11-месячную программу на 104,2 процента. Значительно повысилась выработка на одного рабочего. Молодые кадры успешно осваивают новые профессии, перевыполняют программу. Успешно работает здесь воспитанник ремесленного училища Шервашидзе, выполняющий план на 600—800 проц. и являющийся в цехе зачислителем стахановского движения. На заводе широко развёрнута социалистическое соревнование.

Однако выступавшие тов. Хитришвили не удовлетворило актив. Завод, хотя и выполнил 11-месячный план, но в ноябре работал плохо. Причина этого в отсутствии плановой работы, нарушении графика, штурмовщины. Между тем, тов. Хитришвили не вскрыл истинных причин отставания, а лишь мельком указал на то, что завод не выполнил ноябрьского плана.

Секретарь партийного бюро одной из фабрик тов. Цитипшвили говорил в своём выступлении, что коллектив предприятия взято обязательство в декабре дать на 28.000 пар обуви больше, чем предусматривается заданием. За первые 9 дней текущего месяца график выпуска обуви перевыполняется. Партийная организация мобилизовала рабочих на выполнение программы, перевыполнила собрания рабочих ведущих профессий, развёрнуто социалистическое соревнование. Коммунисты идут в авангарде на производстве.

Тов. Саладзе говорит о том огромном производственном подвиге, который вызвал доклад товарища Сталина. Также рабочие, как тт. Отстадзе, Голово, Долдзе, выполняющий план от 3.000 до 5.000 процентов. К числу недостатков относится слабая борьба за трудовую дисциплину.

О работе железнодорожников в условиях военного времени рассказал на активе начальник станции Навтугуи тов. Шервашидзе. Остановившись на недостатках, имеющихся в работе станции, он подчеркнул, что руководители ряда пред-

приятий и организаций передерживают вагоны под разгрузкой.

Технорук одного из предприятий тов. Тондзе подробно рассказал, как коллектив добился досрочного выполнения годовой программы, наладил выпуск новых видов продукции.

На собраниях актива выступили также: начальник заводского участка тов. Туркель, заместитель наркома маслوبيной промышленности ГССР тов. Аветисов, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Пурчов, секретарь бюро парторганизации Навтугуи тов. Аргашвили.

Выступавшие в прениях по докладу критиковали недостатки, имеющиеся в работе партийных организаций и администрации предприятий района. Особенно острой критике была подвергнута работа трамвайного парка, медицинских учреждений и органов коммунального хозяйства.

Итоги работы партийного актива подвёл секретарь ТК КП(б) Грузии тов. Черкезия. Он отметил, что, несмотря на то, что предприятия района выполнили 11-месячную программу, в их работе имеются немалые недостатки. Показателем высокой культуры работы предприятий является неудовлетворительное выполнение плана изо дня в день, работа по графику, внедрение поточной системы производства. Между тем, график на многих предприятиях систематически нарушается, в частности, на заводе, где директором тов. Хитришвили, имеем все возможности равномерного выполнения плана. От штурмовщины, работы рывками, выполнении месячного плана в последний декаде пока отстаться. Нужно выполнять план каждый день.

Тов. Черкезия отмечает плохую работу трамвайного парка, макаронной фабрики и ряда других предприятий. В числе причин невыполнения плана одно из основных — отсутствие слабой работа с новыми кадрами, недостаточное их производственное обучение, отсутствие заботы о бытовых условиях.

Первичные партийные организации ещё недостаточно глубоко вовлекают в производственную жизнь предприятий. Они обсуждают, главным образом, количественные показатели, принимают нередко расплывчатые, неконкретные решения.

Необходимо решительно научить организационную и массово-воспитательную работу партийных организаций предприятий, добиться досрочного выполнения программы 1943 года.

Собрание партийного актива под бурные аплодисменты приняло приветствие Маршалу Советского Союза великому Сталину.

ЛЕКЦИОННОЕ БЮРО ПРИ АКАДЕМИИ НАУК ГССР

11 декабря с. г. в лекционном зале ИМЭЛ (пр. Руставели, № 33/35, вход слева) состоится публичная лекция на русском языке академика Б. Д. Грекова

«ОБРАЗОВАНИЕ РУССКОГО ГОСУДАРСТВА».

План лекции:

1. Миф о союзности Русского государства варягами.
2. На рубеже древнего мира и средневековья.
3. Падение Римской империи и создание средневековых государств.
4. Восточная Римская империя и славяно. Возникновение первых славянских государств.
5. Первые сведения о государстве